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clasa a |V-a

ETAPA LOCALA

lifov

4.0.1. a) Calculati:
1500+ {250 : 5+ 15:3 x[262 —(50:25+2) % 65] X 150}.
b) Aflati valoarea lui a din egalitatea:
254 —{[36 + 64— (15+ 18 :a) | x3}=17.

4.0.2. In excursie au plecat 55 de elevi, cate 3 fete pentru 2 baieti. Cati baieti si cate fete sunt?

4.0.3. Intr-o librarie erau 1 234 creioane si stilouri. Dupa ce s-au vandut 87 de creioane si 43 de stilour,
numarul creioanelor ramase reprezinta o treime din numarul stilourilor ramase. Cate creioane si cate
stilouri erau la inceput in librarie?

4.0.4. La un cerc de matematica participa 34 de copii. Daca numarul fetelor ar fi cu 4 mai mic, atunci
jumatate din numarul lor ar fi cu 3 mai mare decat un sfert din numarul baietilor. Cati baieti si cate
fete participa la cercul de matematica?

CONCURSURI INTERJUDETENE

.Euxin Math", Constanta, 13 mai 2017

Subiectul |

4.C.1. Care este cel mai mic numar impar format din 6 cifre distincte nenule care are cifra sutelor de
mii 7, 1ar cifra zecilor 5?

A. 712 359; B. 702 359; C. 172 359; D. 71 379.

4.C.2. Care este cel mai mare numar de 5 cifre cu cifra sutelor 2, stiind ca se imparte exact la 5?
A. 98 295; B. 92 195; C. 98 700; D. 99 295.

4.C.3. Aflati numarul necunoscut din relatia: [(78 : b+ 5): 2+ 40]:7-300:50=1.
A. 3; B. 6; C. 10; D. 1.



4.C.4. Catreprezinta % din jumatatea numarului 966?

A. 644; B. 1449; C. 322; D. 483.

4.C.5. Perimetrul unui patrat este 64 m. Aflati suma laturilor unui dreptunghi care are lungimea de 3
ori mai mare decat doimea laturii patratului si latimea de 15 m.
A. 39 m; B. 78 m; C. 24 m; D. 30 m.

4.C.6. Ma gandesc la un numar, il adun cu 1 800, micsorez rezultatul cu 1 823 si obgin 45 111. La ce
numar m-am gandit?
A.45134; B.40111; C. 45 088; D. 41 488.

Subiectul 1l

4.C.7. Din produsul numerelor 360 si 47 scadeti catul numerelor 375 si 5.
4.C.8. Aflati deimpartitul, stiind ca impartitorul este 8, catul este de 37 de ori mai mare, iar restul este 6.

4.C.9. Un muncitor vopseste un perete. In prima zi vopseste 7 din lungimea peretelui, iar a doua zi

1 . . < . -
cu 7 mai mult. Ce lungime are peretele, daca au mai ramas de vopsit 36 m?

4.C.10. Suma a trei numere este 640. Primul numar este dublul lui 113, iar al doilea numaér reprezinta
o treime din numarul 627. Aflati al treilea numar.

4.C.11. Un sofer parcurge 270 km si constatd cd mai are de parcurs % din drum. Cati kilometri

trebuia sa parcurga soferul?
4.C.12. Un taran aduce la piata 6 ladite cu mere, cantarind fiecare 16 kg. El vinde céte 9 kg din fiecare
ladita. Cate kilograme de mere i-au ramas nevandute, stiind ca o ladita goala cantareste 1 kg?

Subiectul Il

4.C.13. Suma a trei numere este 930. Stiind cd jumatatile lor sunt numere consecutive, aflati cele 3
numere.

4.C.14. Intr-o livadd sunt 1 560 meri, ciresi, visini si peri. Meri sunt cu 100 mai putini decat peri.
Numarul merilor si al ciresilor este egal cu 630, iar diferenta dintre numarul visinilor si al perilor
este 130. Cati pomi sunt de fiecare fel?

® Laurentiu Panaitopol”, Giurgiu, 13-14 mai 2017

4.C.15. Aflati numarul x din egalitatea: 10— [9+(8+7): (6—x)] : 4-3x2=1.

4.C.16. Se considera numiarul N = 50515253...118119120, format din scrierea numerelor de la 50 la
120, in ordine crescatoare. Aflati:

a) cate cifre are numarul N;
b) suma cifrelor numarului N.

4.C.17. Victor, Aida si Mara au impreuna 474 lei. Daca Aida 1i da lui Victor 10 lei si Mara 1i da lui
Victor 5 lei, atunci Aida are de trei ori mai multi bani decat Victor si Mara are de doua ori mai
multi bani decat Victor. Cati lei a avut fiecare la inceput?

Pavel Rincu, Gazeta Matematica nr. 2/2017



J® ,Concurs de selectie Centrul Judetean de Excelenta Dolj”,
Craiova, 23 septembrie 2017

4.C.18. a) Aflati numarul necunoscut:
125-(7%x9+4+3%x9):a—-(10x10+5)=8x5:4.

b) Produsul a 11 numere naturale este 11. Aflati suma numerelor.
¢) Daca din dublul unui numar scadem sfertul sau, obtinem 98. Care este numarul?

4.C.19. Se da numarul 4 = 123456789101112...99100, obtinut prin alipirea tuturor numerelor naturale
dela 1 1a 100.
a) Care este cifra de pe locul 22 a numarului 4?
b) Cate cifre are numarul 4?
¢) Eliminati 170 de cifre din numarul 4 astfel incat numarul care ramane sa fie cel mai mare posibil.
Care este acesta? Justificati!

4.C.20. Se pot pune 250 de bile in 16 cutii astfel incat in fiecare cutie si fie cel putin 8 bile si sa nu fie
2 cutii cu acelagi numar de bile?

4.C.21. La un club sportiv sunt inscrisi 873 de copii care practica unul dintre sporturile: fotbal, tenis si
baschet. Dintre acestia 584 nu practica fotbalul, iar 645 nu practica tenisul. Cati copii de la acest
club practica fotbal? Dar tenis? Dar baschet?

J® ,Cristian S. Calude”, Galati, 21 octombrie 2017

4.C.22. Ana si Cosmin impart 72 de bomboane astfel: de cate ori ia Ana 4 bomboane, Cosmin ia
5 bomboane. Cate bomboane are Cosmin in final?
A. 35; B. 32; C. 45; D. 30; E. Alt raspuns.
4.C.23. 12 biieti si 8 fete sunt membri ai cercului de matematica. In fiecare saptaiména, incd 2 fete si
1 baiat sunt acceptati ca membri ai cercului. Cati membri va avea cercul de matematica atunci cand
numarul baietilor va fi egal cu numarul fetelor?
A. 23; B. 26; C. 44, D. 32; E. Alt raspuns.
4.C.24. Numdirului a 1 se adaugd cifra 0 la sfarsit, obtindndu-se numarul ». Stiind cd a + b = 539,
aflati-1 pe a.

A.53; B. 49; C.59; D. 43; E. Alt raspuns.
4.C.25. Ultima cifra a numarului a = 45 x 3 — 13 x 2 este:

A.9; B. 1; C.19; D. 0; E. Alt raspuns.
4.C.26. Rezultatul calculului 300 — 290 +280 —270 + ... + 40 — 30 + 20 — 10 este:

A. 150; B. 250; C. 300; D. 155; E. Alt raspuns.
4.C.27. Jumatatea unui numar este 18. Dublul lui este:

A.72; B. 36; C.9; D. 78; E. Alt raspuns.



clasa a Vl-a

ETAPA LOCALA

15 Alba

a a+l _a+2  a+6054
2018720187 2018° "7 2018
a) Determinati cea mai mica valoare a lui a pentru care media aritmetica a elementelor multimii 4
este numar natural.
b) Aflati @ stiind ca mulfimea A4 contine exact patru numere naturale.
6.0.2. a) Ardtati cd numarul 4 =2""*- 5”1 + | este divizibil cu 81.
2018 2018 2018 2018 .a+3 b+4 c+5 d+6
+ + + =2017, calculati + + + .
a+4 b+5 c+6 d+7 a+4 b+5 c+6 d+7
Gazeta Matematica nr. 5/2017 (enunt modificat)
6.0.3. Fie segmentul [4B] si punctele C, D, E pe acest segment, astfel incat 4 - BC = 4B, D este mijlocul

6.0.1. Se considerd multimea: 4 = { }, unde a € N.

b) Daca

segmentului [AC] si DE = % ,E e (4D).

a) Aratati ca [4E] = [BC].
b) Aratati ca segmentele [4B] si [CE] au acelasi mijloc.

6.0.4. Se¢ considerd unghiul 40B avand miasura egald cu 150°. In interiorul siu se construiesc
semidreptele [OR, [ORs, ..., [ORy si apoi semidreptele [0V, [0V, ..., [OV>4. Semidreptele [OR),
[OR,, ..., [OR,y sunt colorate cu rosu si impart unghiul AOB in 30 de unghiuri congruente, iar
semidreptele [OVy, [OV>, ..., [OV24 sunt colorate cu verde si impart unghiul 4OB in 25 de unghiuri
congruente. Aflati numarul semidreptelor verzi ce se suprapun peste semidreptele rosii, respectiv
cate unghiuri cu masura egald cu 1° apar in desen.

™ Arad

6.0.5. a) Aflati numerele E , astfel incatx +y+z= ﬁ .

Xy
b) Aflati numerele naturale x si y, astfel incat x - y=2019 +y — 2x.

6.0.6. Determinati numerele prime p, astfel incat p” + 37 + 1 = 37* | unde a este numar natural dat.
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6.0.7. Fie Ay, A, ..., A, puncte situate in aceasta ordine pe o dreapta d, astfel incat 4p4, = 1, 414, = 2,
A3 =22 .., A A, =2""
a) Aréta‘;i ca AoAro1g = 22018 - 1.
b) Aflati p, astfel incat 4o4, = 1023.
c) Daca M este mijlocul lui 4,4, si N este mijlocul lui 41,454, determinati MN.
6.0.8. Fic unghiul ascutit «40B. In semiplanul determinat de OA4 care nu contine pe (OB se duc

dreptele OX 1 OA4 si OY L OB. Daca (OFE este bisectoarea «XOB, iar (OY este bisectoarea «XOE,
aratati ca (OA4 este bisectoarea «BOE si aflati masura unghiului «40B.

1 Arges

6.0.9. In Scoala Altfel, cei 25 de elevi ai clasei a VI-a A s-au jucat urmitorul joc: Romanita a scris pe
tabla toate numerele naturale pand la 500, inclusiv. Apoi, in ordine, pe rand, cu colegii ei au
efectuat urmdtorul pas: ,,au iesit la tabld, au sters de pe tabld sase dintre numerele scrise §i, in
locul unui numdr sters, au scris suma tuturor numerelor sterse”. Jocul s-a terminat cand pe tabld
au ramas mai putin de sase numere.

a) De cate ori a iesit la tabla Romanita?
b) Calculati cate numere si care dintre ele au ramas pe tabla, la finalul jocului.
Ligia Surugiu

6.0.10. Fie numarul 12345. Se efectueaza toate permutdrile posibile ale cifrelor acestui numar si
notam cu A4 mulfimea tuturor numerelor obfinute prin permutarile de mai sus. (Exemplu: toate
permutarile posibile ale cifrelor numarului 123 genereaza numerele 123, 132, 213, 231, 312, 321.)
a) Aratati ca in multimea A4 nu sunt patrate perfecte.

b) Aflati media aritmetica a elementelor multimii A.
Dragos Petricd si Cosmin Manea

6.0.11. In AABC, [AB] = [AC], m(x4) < 90°, consideram punctele M € (BC, N € (4B, astfel incat
[BM] = [4B] 5i [BN] = [CM].

a) Demonstrati cd AAMN este isoscel.
b) Dacid AB = AC=2asi BC=a,ae Q. justificati ca (AC nu poate fi bisectoare a «MAN.
Daniel Codeci

6.0.12. Pe dreapta d se considera punctele O, 4, B, C, D, E, F, in aceasta ordine, astfel incat [OA4] =
= [A4B], B este mijlocul lui [AC], C este mijlocul lui [AD], D este mijlocul lui [BE] si EF =2 - DE.
a) Aratati ca segmentele [OF] si [CD] au acelasi mijloc.

. . AC BC AB _BF
b) Demonstrati cd —+—+—>——.
BE CD AD AF
Anisoara Gheorghe (prelucrare Olimpiada Locala lasi, 2014)
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CONCURSURI INTERJUDETENE

.Grigore Moisil”, Zalau, 31 martie-2 aprilie 2017

6.C.1.Fie (a, ))=d =3 d, b" € Nastfel incAdt a=dda’, b =db’, cu (d’, b’) = 1. [a, b] = da’}b’. Ecuatia devine
d+dabt/=db’+9;d|d+ddb' sid|db’ =>d|9=de {1,3,9}.L.d=1=1+db'=b'+9=b(d"-1)=8.
DV =1=b=1lsid-1=8=2d=9=a=9.i)b=2=b=2sid-1=4=d=5=a=5.ii)b =4
=o>b=4sid-1=2=d=3=a=3.1v)b'=8=b=8sid-1=1=d =2= a=2, care nu este nsa
solutie caci (a, b)) # 1. 1. d=3=3+3db'=30"+9= 1+db' =b'+3=b'(d-1)=2.))b'=2=>b=65si
ad —1=1=d =2 = a= 6, care nu este Insa solutie cici (6, 6)#3.i1i)b'=1=b=3sid~-1=2=d =3=
= a=9.1MLd=9=9+9H =95 +9 = db =b.1) b =0 = b=0s5i(a, b) = a, [a, b]= 0 obtinem a =9. ii) &’ #
20=>db =b =d=1=a=09.Siorice pereche de forma (9, 9k), cu k € N verifica. Deci multimea perechilor

de numere naturale (a, b) care verifica relatia din enunt este formata din elementele: (9, 1), (5, 2), (3, 4), (9, 3) si
(9, 9%k), ke N.

6.C.2. Fie P mijlocul [EF]. AABC este dreptunghic isoscel = m(«BCA) = 45° = m(«BCE) = 15° (1). ABCF este
dreptunghic si BP — mediana = [BP] = [CP] = [PF] (2). CF = 24B = % =AB = [CP] = [4AB] = [BC] (3).
Din (1), (2) si (3) = ABCP — echilateral = m(«ECP) = 45°. AABC si AECP, [AB] = [PC]; m(xBAC) = m(«ECP) =

=45° [AC] = [EC] (AAEC — echilateral) L;L‘ AABC = ACPE = [EP] = [BC] = [4B] = [PC] = AEPC — isoscel
cu baza EC si cum m(«PCE) = 45° = m(«EPC) = 90° = EP 1 CF. Dar EP mediana in ACEF = ACEF isoscel
cu baza CF si cum m(«ECF) = 45° = m(«CEF) =90° = EF L EC.

6.C.3. Calculam exponentul lui 2 in produsul 501 - 502 - ... - 2016: 502 =2 - 251,504 =2 - 252, ..., 2016 =2 - 1008.
In prima etapa avem 1008 — 251 + 1 = 758.252 =2 - 126,254 =2 - 127, ..., 1008 = 2 - 504. In a doua etapa avem
504 — 126+ 1=1379. 126 =2 - 63, ..., 504 =2 - 252. In a treia etapa avem 252 — 63 + 1 = 190. 64 =2 - 32, ...,
252 =2 - 126. In a patra etapa avem 126 — 32+ 1=95.32=2- 16, ..., 126 =2 - 63. In a cincea etapi avem
63-16+1=48.16=2 -8, ...,62:2~31.inasaseaetapéavem31—8+ 1=24.8=2-4,...,30=2"-15.
In a saptea etapd avem 15 —4 + 1 =12. Raman 4 =2% 6=2-3,8=2%,10=2-5,12=2-3,14=2 -7, adica
2+1+3+1+2+1=10. Asadar, exponentul lui 2 in produsul dat este 758 + 379 + 190 + 95 +48 +24 + 12 +
+10=1516 = x=1516.

6.C.4.2211%18 =2211%°'¢ . 221122211 =33 - 67 = @ =1+2+ ...+ 66. Este cunoscuta formula 1° + 2° +

2
+...+n= [M} ,Vne N.Deci, P+2°+ ... +66° = [ =2211% Deci, 221176 = 22112 .

66~67]2
2

3

(1P #20+ L+ 66)= (22117) + (22117 -2) + .+ (22117 -66)

LEuclid”, lasi, 12 mai 2017
SUBIECT INDIVIDUAL

6.C5.1 +2+3+ ... +2016 =1008 - 2017; 2016 — 2015 + 2014 — 2013 + ... + 4 -3 +2 — 1 = 1008;
1 1 1 1 1 1 1 11 1 1 2016

—t— ot —————— = —————————F .+ - =

1.2 2.3 2016-2017 1 2 2 3 3 4 2016 2017 2017

170

. Gasim apoi x = 2016.
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